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pártoktól független politikai napilap.
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A szertelen hatalommal szemben a 
békés ellentállás fegyverét szokta a nép 
többnyire használni és rendesen sikerrel, a 
hatalom pedig a nyers erőszakot és törvény- 
tiprást, melynek utolsó példája Tisza litván 
november 18 iki csínja volt. A kirá ynak egy 
peresig sem kellett volna Tiszát hivatalában 
megtörni, mert a koronázás alkalmával tett 
esküje szerint nemcsak maga tartja be az 
alkotmányos és törvényes rendelkezéseket, 
hanem másokkal is megtartatja. A törvényes 
rendelkezések mellőzését ős lábbal tiprását 
anárkiának nevezik. Úgy látszik a hatalmi 
tényezők szeretik az anarkiát.

A bécsi udvarnál mott az agyonbe- 
széiés járja, mert nem tájékozódás és tanács­
adásról van szó, hanem időnyerősről. Qyi 
habet tempus, habet vitám. Harmincz év óta, 
mióta a szabit del vüpárt uralkodik, mindig 
Bécsben készültek a magyar törvényjavasla­
tok és a gyakorlatot nem könnyen adja föl 
a bécsi udvar. Ez alatt a hosszú idu alatt 
csak olyan törvényjavaslatok kerültek a ma­
gyar országgyűlés elé, melyek a bécsi czen- 
zurán keresztül mentek, mint Oroszország 
ban, a hol a kü földi lapokból a nemtetsző

levél.
[Vélekedések Ceiky Lajos amerikai útjáról — 
Útmutatás a nagyoknak, az erősebbeknek. — Kuko­

riét a Jancsi némely danái.]
Ciiky Lajos református theologiai ta­

nárnak immáron a nyilváno.ság előtt is lei- 
vetett eszméje és terve, hogy Amerikában 
menvén át : alapot gyűjt a rég’ vajúdó deb- 
raczeni protestáns egyetem lótesilésére, sok­
féle megítélést és nyilatkozatot vont maga 
után.

E megítélések, a nyilatkozatok csak 
részben kedvezők Csikyre. A mi móltóságos 
lassúságunk és nehézkességünk előtt ha nem 
is egészen ellenszenves, de szoka’iun a 
Csiky-fól# jóbitü emberek fürgesége és az a 
sokoldalú mozgékonyság, malylyel egy-egy 
bgy érdekében érvényesíteni törekszik kó 
pességeit . . . Minekünk a selyem palástba 
burkolt felséges testtarlásu, ékes szavalja tu, 
a napiküzdések felvert porától előkelőén 
félrehuzódó, kitünően kikefélt hazafiak a 
tekintélyt keltők. Az ilyen lótó-futó, csetlő- 
“°Üó, legjobb képességei szerint szorgos­
kodó, poros kabátos, lelkesült és mozgékony 
embereket, mint Csiky is, nem igen tudjuk 
megbecsülni ; sőt esetleges 'gyarlóságaikat

csikkeket kivágják. Minden autokrata egy­
forma.

Nyilvánvaló, hogy az autokrata előle 
ges beleegyezése beleütközik a természetes 
haladás és fejlődés törvényébe, tehát bele­
ütközik a nép szabadságának fokozatos biz­
tosításába és előbbre vitelébe. Mikor látott 
emberfia olyan halaimat, amely előleges 
beleegyezést adjon olyan törvényjavaslathoz, 
mely saját hatalmi körét csorbítaná és a 
nemzetét fokozná és emelné ? így például 
Tisza Kálmán szívesen megkapta az előze­
tes beleegyezést ama hírhedt törvényjavas­
lathoz, hogy a nemztt katona megajánlás!
jogát tiz évre elsikaszsza.

♦

A történelem tanúsága szerint soha 
sem enged a hatalom, ciak ha nagyobb 
hatalom rákényszeríti ét e szabály szól mind 
a kényurnak, mind a párturalomnak. A na­
gyobb hatalom, velők szemben azonban 
időnként mindig érvényesül, bizonyítja a 
történelem és tanítja a természettan, mely­
nek tanúsága szerint a zsarnokság nem örök 
óletü és a fokozatos fejlődés természettani 
törvény.

Az állam is természettani törvények 
hatása alatt áll és nem kényuri rendeike 
zés alatt, ama egyszerű oknál fogva, hogy 
az állam nem magán birtok, nem is rész

vénytársaság, hanem élő szerveset, mely­
nek életét és fejlőd sét nem a kényur aka­
rata, hanem természettani törvények szab­
ják meg. A fejlődés forgó kerekébe senki 
sem markolhat belé önkényesen, a forgást 
senki meg nem akaszthatja, még kevésbé 
visszafelé nem irányíthatja.

Sajnos, mi nálunk Magyarországban a 
mostan dúló válságban nem is haladásról 
van szó, hanem egyszerűen a régi termé­
szetes és alkotmányos állapotnak a megóvá­
sáról és biztosításáról és csak ennek meg­
történte után lehet szó a haladásról. A 
megóvás és biztosítás körül folyó harezok- 
nak köszönhetjük azt a természetellenes 
tényt, hogy mi nagyon elmaradtunk a nyu- 
goti polgárosodás mögött s azért ma még 
hozzá sem foghatunk semmitéle társadalmi 
újításhoz, míg politikailag megszilárdult állam 
uem vagyunk.

Mi te'.szik ki a mai keserves és termé­
szetellenes válságból ? Az udvar és a bukott 
kormány abban a képtelen fölfogásban le­
ledzik, hogy a természetes fejlődés forgé 
kerekét önkényesen megkötheti. Da uem is 
ez, mert akkor csak a haladást akasztanák 
meg egy pillanatra, hanem fából csinálnak 
vaskarikát és a magyar államot középkori 
ököljogbeü állapotba akarják visszasülyesz- 
teni. Ami anakronizmus, magyarán mondva

hajlandók vagyunk a végietekig torzítani; 
úgy hogy a tényleg létező értéket már nem 
is igen látjuk a következetesen kiélezett sok 
torzítástól.

Én nem tartozom sem ezen hazafiak 
közé, a kik így becsülik le Csikyt; de nein 
tartozom azok sorába sem, a kik feltétlenül 
készpénznek veszik az ő vérmes reményeit. 
Hauern igenis azok közé tartozom, a kik 
értékelni tudják, a gyarlóságoktól sem tó 
vesztődvéo meg, j^törekvését, fáradbatat- 
laqságát, ügybuzgóságát, kitartását és önfel­
áldozásra kész lelkesedését, amelylyel egy 
egy ügynek szilárdan szolgálatába szegődik. 
Éi ha talán erejével erdőket nem is lesz 
képes megindítani, én köszönettel adózom 
neki azon néhány szálfára valóért is, a me­
lyet — esetleg — a tengerentúlról, az ot­
tani protestáns hittestvórek felébresztett jó­
ságából és érdeklődéséből hozhat a mi d»b- 
reczeni egyetemünk alapjához.

Eltekintek attól, hogy a kishitűség, fél­
tékenység, bizalmatlanság, kicsinylés, ijevet- 
ségesssétótel tüskéiből, göröngyeiből, ostor- 
csapásaiból okra vagy ok nélkül is milyen 
sűrűn részesülend Csiky nagy ezélzatu világ­
járásában, igazat adok azon tisztelőjének, a

ki hozzám intézett levelében egyebek mel­
lett a következőket is írja :

„ ... de már aztán a mi saját egyéni 
dolgait illeti, azokra nézve — igazán — 
nagy lemondás kívántatik. Ott hagyni azt a 
csendes kis fészket, melynek enyhét reggel­
től estig érezte ; nem hallani azokat a be­
szédeket, melyek édesebbek a legszebb zene 
hangjainál; nem látói azokat az arezokat 
hónapokig, miket úgy megszokott látni 6» 
élvezni; itt hagyni ezt a tájt, ezt a főidet, 
melynél szebbet, áldottabbat nem mutat ne­
künk a földgömb : tehát szakítani ez érzel­
mekkel : bizony nem kis dolog.“

És mert valóban nem kis dolog ez, az 
emberi mivoltuukkal közös gyarlóságok da­
czára is rokonszenves előttem Csiky vállal­
kozása. Végre egy ember, mondjuk bár 
gyarló ember, ki az aluszékonyság, a kö­
zöny, a kezdeményezésre képtelen kishitűség 
földjén élvén -r cselekedni akar, cselekedni 
mer! Vajha útmutatás volna ez azoknak is, 
a kik több erővel, nagyobb képességekkel, 
kényelembe helyezkedve, fölényesen pipáz- 
gátnak a szélmentes csal di tűzfalak között.

A színházban minden héten a Já­
nos vitéz stkolygós danáin buzdul a jó
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tévedés as időszámítás körül, do még csak 
nem is anakronizmus, hanem fogalomzavar, 
mert hissen Magyarország már a középkor­
ban is alkotmányos áUam volt.

A történet tanúsága szerint sokszor 
összetűznek az irányadók az irátiyeszmókkel, 
a mi forrongásra és kitörésre vezet, mint a 
tüzokádó forr és végre kitör, ha a feszitő 
erő a gátol feldönti, mint például ma Orosz­
országban. De mi nálunk nem is iranyesz- 
mék meglátásáról és azok végrehajtásáról 
van ssó, hanem egyszerűen az állami élet 
egyszerű szükségleteinek a kielégítéséről, a 
melyeket már réges-rógen kellett volna ki­
elégíteni.

Véssük tehát erősen emlékezetünkbe, 
hogy a most fejedelem és nemzet között 
dúló óriás harcz természetellenes, mert a 
nemzettől nem lehet elvonni hosszú időre, az 
élettani és társadalmi szükségletek kie.égitó 
sét, más szóval az állami szervezetnek a nél- 
kőlöghetotlen szervekkel való ellátását, mert 
különben beáll a lassú halál, melynek tünetei 
már is látszanak a hosszas harmincz éves 
sorvadás u’án.

Ilyen kóros állapotok szülik a földren­
géseket és a tűzhányók égbe nyúló láng­
oszlopait, a melyek nem egyebek, mint a 
tömeglélek megnyilatkozása. Azt mondják, 
hogy ilyenkor a tömeglélek ösztönszerüleg 
tőr ki, pedig ez a szükségszerű tünet nem 
ösztönszetü, hanem öntudatos a fajdalom
és szenvedés hatása alatt.

*

Sok fejedelem és az ő szolgái, a mi­
niszterek, még ma sem tudják, hogy ők 
nem az óra gépezete, mely a kereket hajtja, 
hanem csak a kerék, mely a mutatóval 
együtt az időt jelzi. És ha az időt rosszul 
jelzik, akkor hasznavehetetlenek. Mi nálunk 
Magyarországban a züllésnek indult szabad-

debreczeni nép. A kávéháziban minden 
este ezeket ezinezogja az alkalmi hatások 
iránt olyannyira fogékony czigány. A zsu-ok 
alkalmával is az ereszkedett húr.-zerszámos 
öreg családi zongorákon ugyanezen danákat 
klimpiklampirozzuk bájos családi hölgyeink ; 
sőt még a redakezióban is ezt daiolgatja 
minekünk kedves külsődolgozótársunk, de 
beiső barátunk : Rudi ur . . .

Nem csoda tehat, bt ennyi hurpenge- 
tés, dudorászáa ós füiyülgotós után a Ku- 
koricza Jancsi huszárzsinórral paszománto- 
zott trikós társaságának néhány fa.kapott 
dallamát én is megösmertem ; nos hát éppen 
ezekhez a legfelkapottabb, majd tombjlós 
majd jajvoszékelős melódiákhoz nemsok köze 
a magyar zenei érzésnek és toromtőkópze- 
letnek. Gyönyörű siramos dalok ezek és ha 
a Szulamit keleti legényeinek az ajkáról 
hallanám ezeket a melódiákat: tapsolnék 
is. De a magyar paraszti erő, kedély és 
költöiessőg iegrokonszenvesöbb kifejezőjé­
nek, az operette alakok közé alacsouyitoti 
Kukoricza Jancsinak az ajkáról : magyar 
dalként beadva : éppen úgy vissza tetszik 
nekem, mintha például az Eröss Jakab ba­
rátunk rituális vendégfogadójában a csólet- 
tet — váratlanul — Szabó Mihályfélo ki­
tűnő füstölt kolbászszal és ropogós, kunkori 
disznófarkával tálalnák az orthodox polgár 
társunk elé . . .

— Mboh ! ! . . .
Pedig megfelelöhelyen tálalva ugy-e 

bizony mind a füstölt kolbász, mind a disz­
nófarka kitűnő csemegék ?

Szabad Hajdn.

elvüpárt azzal védekezik, hogy nálunk má­
sok a födrajzi és néprajzi viszonyok 
s azért csak türjük továbbra is az osztrák 
jármot és a történelmi anakronizmusokat.

Mindig azt tartottam, hogy a magyar 
szabadelvű párt csak bitorolja a szabad­
elvű elnevezést és a haladásról és a re­
formokról s azok természettan! szükségéről 
éppen olyan halvány fogalma sincsen, mint 
az utolsó hortobágyi gulyásnak, Reakczio- 
nárius és szolgalelkü volt mindig, Bécset 
még abban is majmolta, hogy harmincz 
éves uralkodása alatt mindig szított» a 
felekezeti és nemzeti gyülöltséget, mert az 
osztrák jeligét fogadta el vezórcsillagul : 
divide ei impera, magyarul, százfeló oszd 
a magyarokat a akkor legyűrheted. Meg 
ma is sok fizetett lapja van Tisza István­
nak, melyek napról napra szítják a felekezeti 
gyűlölködést.

Mos! azonban hatalmas csapással 
végett vetett a szövetkezett ellenzék a 
Tiszák évtizedes fu.fangjának és csalafinta­
ságának s egyúttal az álszsbadetvüség és 
ezzel megnyílt az igaz szabadelvüség 
zsilipje, mely jótékony és termékeny árral 
fogja a harmincz évig parlagon heverő 
réteket és mezőket elárasztani és a magyar 
pusztákat buja növényzet e! föidisziten; 
mert végre is a természet törvénye örök 
és minden emberi csalfaság eltörpül az 
örök törvény megdönthetien ereje mellett.

Semmi kényszerítő okunk nincsen 
tehát a csügg dósre és ellankadisra, mert 
oly kiváló és bölcs hazafiak és áüamférfiak 
alkotják a szöveikezeit ellenzést táborát, akik 
a kor intő szavára hallgatva éles szemmel 
látják és ép elmével rendelkezve megértik 
mire van az országnak égető szüksége, 
hogy végre valahára négy százados bolyon­
gás után elfoglalják és megállapítsák az uj 
Magyarországot. És ezzel megnyílik a hon­
foglalás második korszaka.

Politikai híreink.
—■ Budapest, márezius 11. —

Nem lesznek ujválasstások. És az 
elmaradt kitüntetések.

Egy legfelsőbb audienczián szóba 
kerültek a kitüntetések, a báróságok, 
melyeket már megadott s megadni 
akar a lemondott Tisza kormány. Az 
illető kihallgatott ellenzéki politikus 
volt s körülbelül a következőket mondta:

— Felséges, a hivatalos lap a 
kormány lemondása után s egyre közli 
a bárósitásokat s kitüntetéseket. Szerte 
az országban azt tartják, hogy ez a 
minden jogszokástól eltérő tömeges 
kitüntetés egy uj választásnak a pénz­
alapja.

A király idegesen hallgatta végig 
a politikus fejtegetéseit s a végén ma­
gával kikelve pattant fel :

— üj választások? Erről beszélni 
sem lehet

S ö felsége állítólag azonnal in­
tézkedett, hogy a jelenlegi kormány 
idejében több bárósitás s kitüntetés 
többé be ne következzék.

Kitüntetés, nemesítés tehát nem 
lesz többé egyelőre — ellenben mi 
lesz a nagy pénzekkel, melyeket az 
illetők foglalóna adtak ? Nem egy van

e czimre és rangra szomjas pénzes 
zsákok között, akik már a* egész 
taksát, nehány százezer forintot ta­
lán milliókat is, kifizettek már — mi
lesz ezekkel a pénzekkel ?

Davon kann keine Bede sein
Ezt mondotta ő felsége a király a ma­

gyar vezényszóról : — szó sem lehet róla.
Tomas'Cü Miklósnak mondotta tegnap 

amikor magánkihallgatáson fogadta. És 6z 
nem találgatás, hanem valóság, mert Toma- 
sics Miklós maga mondotta el egy horvát 
lap tudósítójának.

A magyar lapok azt írták, hogy 8Z 
uralkodó nem is akart Tomasioscsal beszélni 
a katonai kérdésekről.

— Hát ez nam igaz ! — mondotta a 
horvát párt elnöke — mert a háromfertály- 
órai tudionczim megmondottam nyiltan és 
őszintén ő felségének, hogy abban az eset­
ben, ha a magyar ezredekben behoznák 
a magyar vezényszót, akkor mi horvá- 
tok követeljük, hogy a horvát ezredek­
ben a horvát vezényszót hozzák be. 
Követeljük pedig ezt a kiegyezési törvény 
alapján.

Erre ő felsége szószerint a kővet­
kezőket mondotta :

— Ha egyáltalában szó lehetne 
arról, hogy a közös hadsereg mai 
rendjét megbontsák: az csak a két 
állam teljes belegyezésével történhet­
nék meg. Davon kann aber keine 
Rede sein. (De hát erről szó sem 
lehet.) Minden marad a régiben. 
Amit abban a tekintetben tehet­
tünk, már rég meg' is tettük . . .

Ami az önálló vámterület dolgát 
illeti, ma azt mondotta ö felsége, 
hogy ez a két állam megegyezésétől 
függ.

Vármegyénk és vidéke.
A hajdusxobosxlói ev. ref. egy- 

háxtanáCB presbiteri közgyűlés foglalko­
zott a leikészválaiZfás felebbozésével. A 
presbitérium egyhangúlag konstatálta, hogy 
a választás alkalmával mindkét ellentábora 
törvény szabta kereteket túllép?e, a felleb­
bezést azonban 28 szavaz ittál 5 ellen, az 
egyház jólfelfogoti belbőkessége érdekében 
elutasítani óhajtja. 4 presbiter nem szava­
zott, 22 távol volt. A határozatot a presbi­
térium közölte dr. Baltazár esperessel. És 
mint a Független Hajdúság írja : megbízható 
forrásból értesült, miszerint a napokban 
nagyobb küldöttség megy Böszörménybe dr. 
Baltazár Dezső espereshez a békés kibon­
takozás lehetőségének előmozdítására.

Három uj népkönyvtár. A föld- 
mivelósügyi kormány leiratban értesítette 
Hajduvármegye alispáni hivatalát, hogy a 
nádudvari hitelszövetkezetnek, a hajdúböször­
ményi szekeres utczai és temető utczai pol­
gári olvasókörnek 100—100 kötetből álló 
népkönyvtárt adományozott.

Hajdumegye távbeszélő hálózata
A vármegye távbeszélő-hálózata még 
az idén elkészül. A póznák szállítására 
már akadt vállalkozó, aki az előirány­
zati összegnél valamivel olcsóbban haj­
landó augusztusig szállítani a pózná­
kat. Az őszi hónapokban már fel is

A Tavaszi idényre szükséges divat öltönyöket és fel­
öltöket a legmodernebb kivitelben 
készítek bel- és külföldi szöve­
teimből. Tisztelettel .... ". ■

Moskovits József
ári szabó, Piaci utcsa 40. keresztéptilet.

■ ----- Ugyanott tanuló fölvétetik. ~ -
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Állíthatják az oszlopokat, úgy hogy még 
ez évben a távbeszélőt átadhatják ren­
deltetésének is.

Hásaiiiff’ A Temesvári Hírlap írja, 
hogy Ujvárosy Szabó Lajos dr. ügyvédet és 
haidubös/örményi városi ügyész délelőtt 10 
ólakor köt házasságot a temesvári kir. anya- 
könyvvezető előtt Ugrai Dániel posta- és 
távirda felügyelő, leányával, Ilonával. A pol­
gári esküvő után Szabolcsa Mihály ev. ref. 
lelkész áldja meg a frigyet.

Hagy Idők tanúja. Bihardiószegről 
jelentik, hogy o t tegnap temették el álta 
lános részvét mellett Burai István 79 éves 
aggastyánt, aki mint honvéd végigharczolta 
a szabadságharczot. Az öreg honvédőt tizen­
két öreg bajtársa kísérte el utolsó útjára.

A czár megőrült.
Párlü, márczius 11.

Pétervárról komolynak és megbíz­
hatónak ismert forrásból megdöbbentő 
jelentés érkezik.

A jelentések a czár lelkiállapotá­
ról szólnak és az itteni diplomácziai 
körökben nagy aggodalmat keltettek.

A czár teljesen lesoványodott és 
megöregedett. Valósággal a megtört 
aggastyán benyomását teszi.

Már hónapok óta súlyos lelkiiep 
reszsziókban szenved, álmatlanság 
gyötri, síró görcsöket kap és rémlato- 
mányok kínozzák-

Már nem merik magára hagyni, 
attól tartanak, hogy kárt tesz magá­
ban, mert a mint a múlt napokban, 
Szergiusz meggyilkoltatása óta magára 
hagyták, segítségért kezdett kiabálni és 
tágra nyílt szemekkel, a rémület min­
den kifejezésével kiáltotta :

—Meggyilkolnak. Meggyilkolnak!
Máskor meg valósággal vallásos 

örjöngés vesz rajta erőt, letérdel és 
buzgón imádkozva veri a mellét.

— Rémképeket látok, mondotta a 
minap egy nyugodtabb pillanatában,
vérbe borul előttem a világ és nem 
látok mást, csak vért és emberi ron­
csokat.

A czár orvosai már mindenféle 
csillapitószert adtak a betegnek, de 
mivel ez nem használt, a minap a 
legelőkelőbb orosz és egy hírneves 
franczia elmeorvost hívtak a beteg 
czárhoz.

Ii az újság ?
Márczius 11-én.

A király komája akart lenni.
Iromba betűs nagy pecsétes tevéi érkezett 
a napokban a bécsi kabinetirodához. A kül­
sejű elárulta, hogy különös szokatlan Írást 
tartalmaz a vaskos boríték, a melyen a 
posta bélyegzője elárulta, hogy Biharvárme- 
g)f9 Kurasszó községébő indították útnak a 
»irály ő felsége elé. Jámbor, naiv ember 
nagy családi Örömében komázni akart a ki­
rály 6 felségével. Durschlag Mihály bihar- 
®6gyei karasszói kovács, az uj szülött fia 
kereszt-apjának hívta a királyt. A jámbor

írást megmosolyogták odufönn s válasz nél 
kül visszaküldték Bibarmegye alispán! hiva­
talához, a honnan majd tudatni fogják a 
karasszói atyafival, hogy a király ő felsége 
nem komázik.

Szappanos István és a vajda, a
galambösz kecskeméti képviselő, Szap 
panos István mondta el ezt az elég 
pikáns históriát:

— A napokban furcsa dolgot bí­
zott rám Kossuth Ferencz. Azt mondta, 
beszéljél Eötvös Károlylyal,

— Neked kell azzal beszélned, 
kedves öcsém, te vagy a párt vezére
— mondtam Kossuthnak.

— Én nem bírok azzal a ke- 
ményfejü vajdával — felelte Kossuth
— azzal Pista bátyámnak kell be­
szélni.

Fölkerestem a vajdát s azt kérde­
zem tőle:

— Hát te, Károly öcsém, hol te* 
kerögsz ?

A vajda rám néz, én meg foly­
tatom :

— No igen, mert nem talállak 
sehol sem köztünk, pedig neked ott 
van a helyed.

— Nono, Pista bátyám, — sza- 
bódott a vajda — lögyön csak türe­
lemmel, nincs még itt az ideje.

— Mán pedig én nem várok, se 
hónapokig, se hetekig. A te eszödre 
szüksége van a mi pártunknak.

— De egy hétig csak vár Pista 
bátyám ?

— Egy hét ide-oda, hanem egy 
hét után számon kérőm tőled az Ígé­
retedet.

— Ennyit beszéltem a vajdával
— folytatta Szappanos bácsi — de azt 
hiszem, csak le akart rázni a nyaká 
ról, mert hiszen annyira összenőtt a 
Bánffy-párttal, hogy onnan ugyan nem 
szabadul meg.

Szappanos Istvánlól különben meg­
kérdezték, mit gondol: lesz-e kibonta­
kozás ?

— Lösz nyavalya - — mondta és 
egy megvető kézlegyintéssel elintézte 
Tisza Istvánt, Khuent és az egész vál­
ságot.

Vavrik Antalnó öngyilkossága.
Vavrik Antal Ítélőtáblái tanácselnök szeren­
csétlen véget ért feleségének holttestét nem 
bonczolják föl, minthogy a halál oka kétség­
telenül megállapítható, Dr. Steffán István, az 
öngyilkos uriasszony veje ma délelőtt künn 
járt a törvényszéki orvostani intézetben s 
kikérte a halottat. Ma erte szállítják a holt­
testet a Váczi körút 54 sz, alatti gvászházba 
s ott felravatalozzák.

Játékbarlang Montenegröban.
[Dariló trónörökös üzleti körúton.]

E hó végén érdekes vendég ér 
kezik Budapestre. Még pedig királyi 
sarj, akit ideérkezésének czéljá avat

Daniló, montenegrói trónörökös 
üzleti ügyben jelentkezik nálunk és fo­
gad kisebb-nagyobb bankárokat, akik 
összehoznának másfél milliót. A trón­
örökös hirül viszi, amit a lapok már 
hírül hoztak, hogy a mult hóban, ura1- 
kodó édesapja elnöklete alatt tartott 
miniszteri tanácson egyhangúlag elha­
tározták, hogy a montenegrói biroda­
lom fővárosa közelében, esőtől és szél­
től védett helyen játékbarlangot léte­
sítsenek. Hadd vonuljon egy kis európai 
erkölcs a világtól elzárt meredek he­
gyek közé, amelyek szírijei kitünően 
be vannak rendezve öngyilkos-jelöltek 
számára.

Daniló trónörököst bízták meg 
az üzlet finanszírozásával. Elég tekin­
télyes közvetítő, aki uralkodó édes­
atyján kívül hivatkozhatik sógorára, 
az olasz királyra és robbanó szer­
számokkal üldözött kiváló rokonaira 
Szt.-Pétervárott.

A fejedelmi közvetítő nem jutott 
sikerhez Londonban, ahol először járt. 
Nem jutott sikerhez Bécsben, ahol 
utoljára járt, Bécsben? Szerencsére, 
ott most magyar válság van és a 
politikai diplomaták odajárnak a ki­
hallgatásra. Az egyik közülök talál­
kozott a trónörökössel és nagyon ki­
dicsérte Magyarországot, ahol a leg­
tökéletesebb a kártya-tekintélyek viru- 
lása. Az osztrákok nyomban megerő­
sítették ezt a vélekedést és igy jutott 
Daniló trónörökös arra a biztató öt­
letre, hogy ami nem sikerült máshol, 
az sikerülni fog Budapesten. A trón­
örökös számára a Bristolban bérelnek 
szállást.

VÁROSI SSE SZÍNHÁZ.

Folyó szám 184. Bérletszünet.
Debreczen, vasárnap, 1905 márczius 12 én : 

délután 3 órai kezdettel félhelyárakkal :

Elnémult harangok.
Színjáték 4 felvonásban.

Folyószám 185. Bórletszünetben.
Este 77, órakor, rendes helyárakkal

János witéz.
Daljáték 3 felvonásban.

Holnap, hétfőn, márczius hó 13-án, bérlet 
131-ik szám „B“ — először :

Ä boszorkány.
Dráma 5 felvonásban.

Műsor : Kedd, bérlet 132-ik szám »C“ — Két 
pisztoly. Népszínmű. — Szerda, bérlet 133-ik szám 
»A« — Aranylakadalom. Látványos szinmü. — Csü­
törtök, bérlet 134-ik zám »B« — János vitéz. Dal­
játék. — Péntek, bérlet 138-ik szám »0« — Nagy
Terus vendégfelléptével — Heidelberg! diákélet 
Színmű. — Szombat, bérlet 136-ik szám »A« — A

Keresse föl ELFENBEIN és KLEIN czipö üzletét
érdekessé.

Jó czipot akar? Piacz-utcza 72. sz. alatt, hol saját műhelyükben készített 
legszebb czipöárukat jutányosabban beszerezheti mint bár­
hol. Mértékutáni utáni rendelések pontosan eszközöltetnek.
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boszorkány. Dráms. — Vasamép d u. bérletszü­
netben, félhely árakkal — Szókimondó asszonyság. 
Színmű. Vasárnap este bérletszünetben — János 
▼itéa. Daljáték.

A bossorkAoy. Hétfőn lesz a pre­
mierje Sardou Viktor 5 felvonásos drámá­
jának, „A boszorkányának. A dráma vezető 
két szerepét Jeszenszkynó Irén és Palágyi 
Lajos játszák. Kivülök részt vesz az egész 
személyzet a darabban.

Egyházak és iskolák.
Vfilrnápi letentissteletek. Ma

vasárnap az ev. ref. templomokban böjti 
urvabáora osztás lesz. A nagytemplomban

Sredikál Jánosi Zoltán lelkész, agendázik 
Tay Sándor püspöki segédlelkész a kő­
templomban prédikál ; Koiozsvárz Mihály 

s. félkész, agendazik : Dicsőfy József lel- 
kéiz, a Kosauth-utczdi templomban prédikál; 
SkélÁ György* félkész, agendázik: Kecske 
méti M. Lajos lelkész tanár: az Ispotály 
templomban prédikál Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, agendázik, Sáfrány Lajos lelkész- 
tanár ; a Csapókerti imaházban prédikál és 
urvaésorát oszt: Kovács János lelkész, 
népiskbláí felügyelő. Az ágost. hitv. ev. 
templomban iasárnap d. e. 10 órakor az 
istenitiszteletet Budák János segédle kész 
végzi.

A homok- és csapó kertekben a d. u. 
Istentiszteletek, szokott időben, megtartat, 
nak. Hómokkertbon : előimádsagot mond : 
Bakos Sándor 2 th., égybázi beszédet 
Vargha Antal 1 th. utóimát Szepsi József 
2 th. Csapókertben : elől mát mond Tukács 
László 3 th. egyházi beszédet tart: Rázsó 
János 2 th. és utóimát mond: Kerekes 
Béla 1 th. Az éneket mindkét helyen tanító 
képezdészek vezetik. — Az istenitiszteletek 
sorrendje a róm. kath. templomban reggel 
6 órakor misézik : Szabó István 7 órakor 
Nyári ígnácz a 8 ór u misét egy kegyes­
rendi tanár mondja a főgymn. növendéke 
részére ; 9 órakor az ünnepélyes nagymisét 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
kanonok plébános segédlettel utáona ugyan 
ő prédikál ; i/i3 órakor a Svetits-zárda és 
az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
végzi; Vsl2 órakor misézik: Kampell Jó­
zsef délután Vs 3 órakor Nyári Ígnácz 
keresztény tanítást tart; 3 órakor keresz­
túri áj tatosság és Rózsafüzér 5 órakor a 
Jézus Sz. Szive társulatának hónapos ájta 
tosságát végzi azt, beszéd, körmenet és 
lytámaval: K&mpéll József.

A gör. kath. kápolnában: 6 órakor 
reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor 
sz.-mise; délután fél 8 órakor keresztóny- 
tanitá-; 3 órakor vecsernye; 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosáág.

A debreoieni ev. reí. főiskola
1905. évi márczius hó 16. napján délelőtt 
9 órakor az oratóriumban Emlékünnepélyt 
tart a következő sorrendben: 1, Hymnus, 
előadja a főiskolai énnekkar. 2. Emlók- 
beszed, tartja Csiky Lajoi theol. akad. 
tanar. 3. Szavat, előadja Gönczi Béla 
hittanhallgató. 4. Szózat, előadja a főiskolai 
énekkar.

A debreosenl Kegyes Tanító- 
rendi Főgimnázium Önképzőköre
1905. évi márczius hó 15-én délelőtt fél 
10 órakor az intézet dísztermében Alkalmi 
Ünnepélyt tart. Az ünnepély műsora: 1. 
Alber J. Dalmüegyveleg. Előadja a fügimn. 
zenekar. 2. Ábrányi E. Márczius tizenödö- 
dikén. Szavalja Maugner Arthur VII. o. t. 
3. Boldis J. Talpra magyar. Énekli a fő- 
gimn. énnekkar. 4. Bach E. Tavasz ébre­
dése. Vonósnégyes. I. hegedűn előadja 
Csanádi Dezső VII. o. t., II. hegedűn 
Fényes Jenő VIII. o. t., mélyhegedűn Vib- 
litzhauser Ferencz V. o. t., gordonkán 
Dittrich László VIII. o. t. 5. Ünnepi beszéd. 
Mondja a főgimn. Igazgatója. 6. Váradi- 
Ébrányi. Rákóczi Rodostón. Melodráma. 
Szavalja Mózes András Vili. o. t., zongorán 
kiséri Fellner József Vili. o. t., gordonkán 
Svarcz István Vili. o. t., czimbalmon: 
Kabdebó Kálmán Vili. o. t. 7. Nagy J. 
Nemzeti ima. Énekli a főgimn, énekkar. 8. 
Bartók L. Várjátok Petőfit. Szavalja Szabó 
Kálmán VIII. o. t. 9. Erkel F. Hunyadi­
induló. Előadja a főgimn. zenekar.

UJDONSAfiOK.
Kérőszavak a debreczeni, társada 

lomhoz.

meg, ezért intézzük hozzád debreczeni tár 
sadalom. Fogadjátok védelmetekbe ezt , 
szerencsétlen családot, amelynek részér« 
(bár a szerencsétlen férfi egész a leotóo 
Bőkig nem vette igénybe) adományokat elfő 
gadunk, a mit azonban csak pillanatnyi sa 
gólynyujtásnak tekintünk; a főbb törekvé 
sünk inkább az, hogy fogjunk össze és ennek 
a szerencsétlen embernek valami szokni 
vagy egyóbb állandó keresetet biztositó al­
kalmazást (öt európai nyelvet beszól!) ke 
resvén, nyújtsunk módot és alkalmat' hoav 
magát, feleségét, négy kis gyermekét fenn- 
tarthassa; sőt ogé.zréges apróságait hasz 
nos munkásokként felnevelhesse. Hiszen 
mindig mondjuk, olyan kevesen vagyunk ma­
gyarok, hogy még az apagyilkosnak is ke 
gyelmezni kellene.

Ha pedig ezen kérőszavunk is hiában 
hangzik el és ilyen gazdag, nagy magyarvá­
rosban beQsülqtes magyar munkás család 
gazdátlan ebként pusziul el, csukjuk be még 
jobban a kapunkat 1 yEbben a városban em­
berbarát! szerétéiről, nemes lelküségről ne 
prédikáljon még a pap sem ; mert még az 
is hazugságot h rdet az Ur templomában.

az apa harcza gyermekéért.
Halálos fenyegetés.

Az az egyszeri* munkásember, aki 
r1„ „ . élesre lent késsel akart érvényt sze
[V«g.6 h.togu C,.ud e,d.kéb„.j rezni apai jogainak ha a törvény be

A szerencsétlen, a sorsuldőzbtt Erdélyi , ... , . * 1
Károly és családja érdekében most már bar-' a aPJ^n büntetni is fogják e tét 
madszor szólalunk fel ezen újság hasábjain, léért, mégis tiszteletet érdemel.
Beval juk, hogy két első felhívásunk rísz- Herczegek, grófok, bárók és dús 
vétlenség között hangzott el. Valamiként a gazdag uracsok tanulhatnának becsli

lagybef0ly,fiVrk,h0Z adottajáíó letérzést attól a kérges kezű, szegíny 
leveleinknek sem volt láttatjok, a szerencséi- j 8 , y
len Erdélyi Károly, a h»t.agu család fején, k°muveslegénytol, a mindennapi ki 
ki idáig nem alamizsnát, hanem munkát nyárért véres verejtéket hullató mun 
kért, nen könyörült senki. Ridegen vagy kástól, aki a szerelme gyümölcsét nem 
üres biztatásokkal utasitgatták el, mi istá- tagadja meg, hanem szereti és a szé­
pültük szegényesen, a hogy tőlünk telt. De retet ioizán masának követeli 
mégsem hihetjük, mégsem tételezhetjük fel *,V- ... „
e gazdag város tehetős táisadalmáról (ha! ^ ey apró regényei közül való
már a hatóságok, egyházak, a jótékonyság ez a történetke is. Csive István kö- 
nevevel czégéreskedő egyesületek súke- müveslegény srérelmi viszonyt folyta­
tok és közönyösek is a kérő szóra !), tott Varga. Józsefné leányával. A vi-
hogy kószaebként pusztulni engedjenek ön szonvnak követkerménve i= wt A
hibán kivüí nyomorba jutott, büntetlen esa szonYnfK Következménye is lett. A
ladfőt és kiskoiu család agokat ! gyermek most másfél esztendős kis

Már pedig az Erdélyi Károly szeren- ; leány.
csétlen családj.tra ez a végső pusztulás vár. I Időközben a szerelmi viszony fel-
Bár ügyes, értelmes ember és, amennyire bomlott. A legény és a lány asszony
erejétől telik, dolgozni is akar, családjával különváltak Csire azonban követelt 
együtt annyira a végsőkig jutott, hogy — a a iaK' vs/re azonDan követet«
ketségbeeseit ember, mint leveleiben írja : 
.Kedden már lakásuk sincsen 1 Nincsen 
utolsó ágybuierok sem. A ho rnyokat telje­
sen felélték. És a beteges asszonynyal, a 
négy apró gyermekkel még a fedél .alól is 
menniük keli ? — Hová ? Kihez ? Senkihez 
nincsen fordulniok. Az éhezés, rettegés, két­
ségbeesés valóságos siralomházi állapotba 
juttatta őket; már ütött a végső órájok“.

De mi nem hihetjük, hogy Debreczen 
társadalma annyira lelketlen, hogy itt egész 
magyar család elpusztulhat segélynyújtás 
nélkül és barha a hivatalos jótékonyságra 
komolyan nem is számíthatunk, hisszük, hogy 
Debreczen gazdag nagy magyar társadalma 
nem enged nyomorultul veszni hat tagbó; 
álló csaladot I Kérésünket ezért újítottuk

Iff

a gyermeket. Követelte az apa jogán. 
Nem adták. Az apa erre kést raga­
dott a kezébe és úgy ment a gyer­
mekéért. Leszurással fenyegette a volt 
kedvese anyját, ha a gyermeket oda 
nem adják neki. Vargáné megijedt és 
feljelentette a rendőrségen, amely a 
vizsgálatot megindította.

— A szabad iskola ma vasárnap 
d. u. 3 órakor fejezi be a harmadik, ez 
idén utolsó sorozatát. A vezetőség megelé­
gedetten nézhet vissza idei működésére. 
Magas színvonalú előadásokat sikerült össze­
állítani és sikerült a közönség széles rétegét 
meghódítani ez intézmény számára. Minden

Gyere hoza, Sándor cmcií-r-d h08rczip6"68 kalaps2Ub,égieiei
teglasz

Biztos siker I

Ede czégnél (Placz-u. 22. Kistemplom 
mai szemben) fogod beszerezni, mert ott í 
legjobb árukat legolcsóbban kaphatod. ------ -

Sikerült az eddig kipusztiihatatlaonak vélt és rendesen a 
tavasz és nyár melege által életre kelő báli férgek ellen 
biztos sikerű, kellemes szagu irtószert feltalálni. — Lakások *

JA, Dologira irtásnál X. S8,6t tal*ílmányu gőzölésem által tisztittatnak. — Meghi- 
” * lUBütt íi LUBllcil* v vásra magam eszközlöm az irtást biztos sikewwl.

Egyedül Debreczenben :
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vasárnap nagyobb közönség - gyűlt1 össze, 
mint az előtte való előadáson. A mai be- 
xárás mindert ünnepség nélkül történik mag. 
A szokott helyeken fognak tanítani a hazai 
történelemről Zoltai Lajos, Szabó Márton, 
Barcsa János és Nagy Vilmos. Bővebben 
meg lehet tudni a falragaszokról.

— Rendkívüli városi közgyűlés-
A város köztörvényhatósági bizottsága 
szombaton délután 3 órakor tartotta 
rendkívüli közgyűlését Domahidy Ele­
mér főispán elnöklete alatt. A közgyű­
lésnek egyetlen tárgya a 11.300,000 
koronás kölcsönkötvény volt. Vecsey 
Imre főjegyző bejelentette, hogy az 
osztrák-magyar bank kötvényét meg- 
küldötte, a polgármester és ö aláírta, 
már most annak folyósítása fog követ­
kezni. Márton Imre és Juhász Ignácz 
rövid felszólalása után a közgyűlés 
tudomásul vette az előterjesztést, majd 
nyomban a jegyzőkönyv hitelesítése 
megtörtént.

— Szabadságolt tábornok. Kaffka 
Ignácz vezérőrnagyot, a 2-dik honvédlovas 
dandár daliás parancsnokát, betegségére 
tekintettel szabadságolták. Kaffka debre 
czeoi származású katonafőtiszt.

— A Kossuth dalkör t. működő 
tagjai felkéretnek, miszerint holnap, hétfőn 
este 8 órakor tartandó főpróbán pontosan 
megjelenni szíveskedjék.

— Oyttmölostenyésstők tan­
folyama. A földmivelésügyi kormány ér­
tesítette úgy a Debreczeni, mint Hajdú- 
vármegye hatóságát, hogy lelkészek és 
magánosok részére Budapesten és Kolozs­
várt, tanítók részére pedig Keszthelyen, 
Tordán és Kis-szeben rendez 6 napos tan­
folyamokat a gyümölcstenyésztós népszerű- 
sitése czéljából.

- Tisza István és a debreczeni 
nöegylet- Egy esztendeig törte gr. 
Tisza István belügyminiszter a fejét 
azon: milyen határozatát hozzon a 
debreczeni jótékony nöegylet megfe- 
lebbezett — alapszabály módosítására 
amelylyel a nőegylet czimébe a „re­
formátus“ jelzőt akarta felvenni. A 
felebbezést néhány róm. kath. vallásu 
tag irta alá. Nagy sokára — mint 
értesülünk — döntött a belügymini­
szter és a név változtatást nem 
engedi meg, bár elismeri, hogy ebez 
joga van az egyesületnek, s elismeri 
azt is, hogy megfelebbezett közgyű­
lési határozat teljesen szabályszerűen 
folyt el. — A legelőkelőbb reformá­
tus nők most már uj, református nö- 
egyesület alakítását tervezik.

. ~ Házasságkötések és eljegy-
A helybeli állami anyakönyvi híva 

iri «n- a ^t felyamán házasságot kötöttek : 
aorosi Dezső György—Béresi Vilma. Csurgó 
János—Kramarczuk Róza. Rácz Bál int- 
ti a6„ Ungár Henrik—Fischbein
»ona. Steiner Béni-Winkler Betti. Szűcs

Ferenez—Gyarmati Erssébet. Páll Antal­
omon Etelka. Sziláéi Mihlly^-Sztics Mária. 
Csömör Gyula—Balogh Etelka, összesen 9 
pár. — Ugyanezen idő alatt kihirde és vé 
gett jelentkeztek: Szilágyi János Arnóczki 
Juliannával, Kocsis L»jos Jobbágy Eszterrel, 
Szabó Péter Kovács Zsuzsánnával, Somogyi 
Lajos Nagy Juliánnával, Lampenfeld Márton 
Kreisler Bellával, Rosenfeld Miksa Moskovits 
Sárival, Swecz Mihály Tatár Máriával, Kecs­
kés József Vig Eszterrel, Scheffler József 
Verendi Juliánnával, Tóth Pál Krott Anná 
val, Molnár Lajos Faragó Máriával.

— Megörült diák. Mint a D—n 
írja: péteken 11 órakor a kollégium főgim­
náziumának egyik VII. osztályos tanulója : 
T. János az utczán hftngosan lármázva, 
kiabálva szaladgált fel s alá. Arra menő 
tanulók felismérték s bevitték a kollégiumba. 
De lakószobájában is kiabálni kezdett, dü 
höngött, mire észrevették, hogy őrülttel 
van dolguk s megkötözve a szerencsétlen 
fiatalembert a rendőrségre vitték, ahol 
most megfigyelés alatt áll.

— Meghaltak: Németh Ágoston 
András r. kath. 18 éves, Szilágyi Béla Gyula 
ev. ref. 3 éves, Mezei Margit ev. ref. 20 
éves, Kiss Juliánná ev. ref. 18 éves, Szó 
boszlai János ev. ref 47 éves, Heinrich 
Dezső r. kath. 26 éves.

— Vendéglősök záróráin, a zár­
óra ügye miatt nagy a forrongás a 
kávésok és vendéglősök ipartársulatá­
ban. Végh Gyula főkapitány addig is, 
amig az osztályozással és javaslatával 
elkészül, megengedte, hogy a vendéglői 
iparengedélylyel bírók éjtél után 2 
óráig nyitva tarthatják üzleteiket. 
A főkapitányhoz egyre-másra érkeznek 
a vidéki városok záróra-szabályrende­
letei. A többek közt megérkezett Nagy­
váradé is ; amelyből kitűnik, hogy ott 
záróra nincs a kávéházakban, mind­
össze csak az 1 óra utáni zenélést kell 
megváltani 10 koronáért.

— Márkus MU hangversenye.
A zenede dísztermében folyó hő 9 én va 
sárnap este 8 órakor egy fiatal zongora 
művésznő, Márkus Lili, a főváros főpolgár 
mesterének leánya fog önálló hangversenyt 
adni. Az ifjú művésznő, mint Sauernek, a 
világhírű zongoraművésznek egyik legjele­
sebb tanítványa indult meg művészi pályá­
ján, már is jelentős sikerrel szerepelt eddigi 
külföldi és belföldi hangversenyein, bizo 
nyára nálunk is nagy sikert fog aratni, hol 
már előre is nagy érdeklődés nyilvánul a 
folyó hó 19-iki hangversenye iránt. A mű­
vészi élvezetekben gazdagnak ígérkező hang­
verseny műsora a következő : Liszt : Can- 
tique d.Amour, Chopin : Nocturne (b moll). 
Chopin: Etude (ges dur) Chopin: Ballad 
(g mól'). G'ünfeld : Románcz (fis dur) Raff: 
Rigandou. Schuberth (Fischoff) Balletmusik. 
Sauer: Murmure du Vent Sauer : E pen- 
laub-conczert etüdeök. Liszt: Waldessau 
eben (Conczert Etüde). Liszt : Rákóczi-in- 
duló. — Helyárak: Ülőhelyek I—V. sorig 6 
korona. VI—X. sorig 3 korona, állóhely 2 
korona. Jegyek kaphatók : Csáthy Ferenez 
könyv- és zenemtikereskedésóben.

— A Kossuth dalkör feladatul tűzte 
ki hazánk halhatatlan emlékű nagy fiának, 
Kossuth Lajosnak emlékét minden alkalom­
mal megünnepelni, igy most is halálának 
évfordulója alkalmából, márczius 20-dikán 
gyászünnepélyt tart a Törő-féle vendéglőben 
belépő-dij nélkül. A dalkör ez alkalomra 
külön meghívót ki nem bocsát, a gyászün­
nepélyre ez utón hívja meg városunk nagy­
jabecsült közönségét. A műsort később kö­
zöljük. Az elnökség.

A Kossuth-dalkör t. működő tagjai fel­
kéretnek, miszerint t. hó 18 án, hétfőn este 
tartandó főpróbán pontosan megjelenni szí­
veskedjék. Elnökség.

— Halálosás. Nagy csapás sújtotta 
Németh András vendéglőst, a Bika-szálló 
bérlőjét 19 éves Ágoston fia halálával. A 
gyászesetről az alábbi jelentést kaptuk r Né­
meth András úgy a maga, mint gyermekei 
Aladár és Nándor, valamint a kiterjedt nagy­
számú rokonság nevében mély fájdalomtól 
megtört szívvel jelenti felejthetenérrjó fiának 
Németh Ágoston műegyetemi hallgatónak 
ifjú élete 19 ik évében történt csendes el­
hunytál. Kedves halottunk földi maradvá­
nyai folyó márczius hó 12-én d. u. 3 óra­
kor fognak a József kir. herczeg-utcza 1. 
sz. alatt levő gyászházból a róm. kath. 
egyház szertartásai szerint a Szent Anna- 
utczai kath. temetőben örök nyugalomra té­
tem. Béke és áldás poraira !

— Tea-estély a Bika dísztermében. 
A szent-Erzsébet egyesület rendezi ma va­
sárnap Rácz Károly teljes zenekaránák köz­
reműködésével negyedik teaestélyét. Kez­
dete délután 5 órakor, belépti dij és egy 
csésze tea (minden hozzávalóval) mint eddig 
egy korona. A ruhatár dija a felére le lett 
szállítva. Élénk érdeklődés nagy és előkelő 
körökben.

— Népesedés. Az elmúlt héten ősz- 
szesen 63 születést — 21 fiú 32 leány — 
s ezzel szemben 40 halálozást jelentettek 
be. így e héten a lakosság száma természe­
tes utón 13 al növekedett.

— A piaos-ntesán dr. Ujfalussy
háza előtt a szokottnál is élénkebb volt a 
forgalom tegnap dél óta. Letzter József fény­
képész a háznak külső portáléj án egy uj 
íényképkirakatot helyezett el szebbnél-szebb 
debreczeni képekkel, amelyeknek megtekin­
tését ajánljuk olvasó közönségünk figyelmébe.

— Iparváltások és megssttnte- 
tések újabban a debreczeni ipartestületnél 
ipart váltottak; Gulóczi György kőműves, 
Kolb Sámuel mészáros, Muraközy Imre asz­
talos, Oláh András kárpitos, Fejér Ignácz 
hentes, Bakos János hentes. Ezen idő alatt 
iparokat beszüntet ék: Révész József csizma­
dia, Sövényi István férfi szabó, Horváth Jó­
zsef sütő, Nagy István hentes.

— Á Borszem Jankó bojkottálása.
Alaposan meglakol a „Borszem Jankó* 
hírhedt Mementó verséért, mely Kos­
suth Lajos emlékét merte megsérteni. 
Egymásután tiltják ki a hazafiatlan 
viczlapot a társaskörök, egyletek és 
kávéházak helyiségeiből. Nagyváradon 
a tisztviselők otthona mutatja a jő 
példát, Tegnap délután választmányi

: Elsőrangú gyógyvíz.:
Kiváló képtető éa éévágyemeló sier.

Wálnási Máriaforrás
—___ természetes alkalikus sós savanyuvt*.

Hölgyek!

JAVALLATOK:
a torok, gége, légcső heveny és Idült hurut­
jainál, a tfldőtubercolosle minden stádiumá­
ban, a gyomor és bélhusam huruton bánfái­
méinál, vérszegénységnél, készvény és ttom- 

csinál.

: Kapható:

Kontsek Gézánál
DEBRECZEN Kossnth-utcza.

meglesznek lepve, ha a most érke tett Tisztelettel
„JT tavaszi újdonságainkat *■! nanwaa Taalwónnk

meglátják. Ne méltóztatsanakaddigaől és gyermek * tSSB
felöltőket vásárolni, mig felette dús raktárunk és idá- és gyermek felélté árnhiis
solidkiszolgáláaunkrólmeggyőzűdéstnem szereznek. DBBHEOZBR, Főtér a Hsoguls mellett
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ülés volt az Otthonban s itt Go nabos 
Sándor választmányi tag indítványára 
a lapot bojkottálták a körhelyiségből. 
Az Otthon tagjai magok között is 
terjesztik a dicséretes akcziót, amelyet 
mi a debreczeni egyesületek tagjainak 
is követésül ajánlunk.

— Esküvő. Ma esküszik örök hűsé­
get Püspöky Lajos és neje Móricz Mária 
kedves leányának, Emma kisasszonynak, 
Koller Ferencz mezőcsáti takarékpénztár fő- 
könyvvezetöje.

— Anya a fia ellen. Nagy lelki 
harcz után határozta el magát özvegy Kis 
Jűnosné Teleki utcza 37. sz. a. lakosné 
hogy 40 éves István nevű fia ellen feljelen­
tést tegyen, aki a lakására betört, a buto 
rait összetörte, a komótját felfőszitette és 
onnan ruhákat lopott ki. A rendőrség meg­
indította az eljárást.

— Eljegyzés Hitessy Lajos zeneta­
nár Jenő fia február hóban eljegyezte Braun 
Fanny kisasszonyt Budapestről.

Lopással vádolta bossuból.
A rendőrségen tett panasz alapján említést 
tettünk e hó 5 én megjelent lapszámunkban, 
hogy Grünfeld Adolfné Miklós-utcza 18. sz. 
a. lakosnő S. E. fogász ellen, aki albérlője 
volt, feljelentést tett és abban 50 korona 
értékű női felöltőjének ellopásával vádo'ta.
A rendőrség a vizsgálatot azóta befejezte 
és a vizsgálat folyamán kiderült, hogy a 
feljelentést az asszony boszuból tette. Most 
a meghurczolt fiatal ember, Scherz Elemér 
hatóság előtti rágalmazásért és becsületsér­
tésért tett feljelentést az alaptalanul gya­
núsító asszony ellen.

— Az éjjeli pillangók csatája. 
Szombatra virradó éjjelen a Bika-szálló előtt 
röpködő éjszakai pillangók összekaptak a 
kávéházból kitántorgó részeg alakon és a 
két hölgy, Barta Róza és Irházy Lidia, ala­
posén összekörmölték egymást. Utczai bot­
rányért megindította ellenök az eljárást a 
rendőrség.

— Lopások. Kőszegi József vendég 
u'cza 6. sz. a. lakatostanoncz, amig aludt, 
ismeretlen tettes meglopta. A kabátja zse­
béből 80 korona értékű ékszert lopott ki, a 
melyek közt volt gyűrű, óra, láncz és női 
fülbevaló. — N. J. tanár laaásáról ismeret­
len tettes aczél óráját az arany lánczczal 
együtt lopta el. A kár 60 korona. —- Gaál 
Imre hatvan utcza 6. sz. a. lakos panaszt 
emelt Bot Julis nevű leányasszony ellen, aki 
8 korona értékű aranygyűrűjét lopta le az 
ujjáról, mig ő részeg állapotban aludt.

— Debreozen legszebb berende 
zésü kávéháza ma kétségtelenül a Magyar 
Király kávéház, hol esténként felváltva el­
sőrendű czigányzenekarok játszanak. Ma 
Kiss Béla tart hangversenyt teljes zeneka­
rával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az 
előnyösen ismert Erős Jakab kávés gon­
doskodik.

x Letzter József fényképészeti, fes 
tészet: ős fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Megérkeztek az ejtőltésü vil­
lany zseblámpák Mentse Henrik 
nldonságok áruházába 1 drb 125, 
2 —, 2.50 és 3 — frt. Utántöltés 60 kr

x Felhívjuk a n. é. közönség b. 
figyelmét a Katz Hermann ezég kirakatá­
ban látható angol és franczia divat legújabb 
remekeire férfi ruhákban, ez valóban minta 
gyüj eménye a szebbnél-szebb férfiruháknak, 
melyek a ezég saját műhelyében készülnek 
és olcsóságuk által mindenkit meglepnek.

x Anglia Debreozenben. Megér­
keztek a leghíresebb bűi- és belföldi gyárt­
mányú tavaszi szövetek Rósenberg József 
„Angol szabóhoz* czimzett úri szabó üzle­
tébe s ez utón értesíti a n. é. közönséget, 
hogy hosszas fáradozás és tömeges vétel 
folytán sikerült Anglia legelső posztógyárá­
val oly előnyös és olcsó bevásárlási forrást 
elérni, hogy a mai naptól üzletében meg­
rendelt öltönyöket, 25—80 frt.-tal olcsóbban, 
mint bárhol és a legjobb szövetekből a leg 
elegánsabb kivitelben állítja ki. Jegyezze 
meg tehát mindenki, hogy a 30—40 frt.-os 
öt önyök ezentúl 15—20 frt.-ért rendelhetők 
az „Angol szabónál* Kossuth-utcza 8. sz., 
a színház mellett. A legmodernebb kivitel­
ről gondoskodik az Anglia, Páris és New York 
legelső uriszabó termeiben szabási minőség 
ben működött tulajdonos, Rosenberg József 
úri szabó.

x Pónskölosőnöket jelzálogra, sze­
mélyhitelre a legrövidebb idő alatt s legol­
csóbb kamat mellett kieszközöl a 27 pénz­
intézettel összeköttetésben levő Rácz Béla 
bankirodfija. Többféle tartozásokat egy helyre, 
olcsóbb kamatú kölcsönre átkonvertál (egye­
sit.) — Minthogy az ingatlan előzetes meg­
becsülése díjtalan és a legolcsóbb helyről 
lesz a kölcsön kieszközölve, igen sok feles­
leges költségtől és fáradozástól lesz meg 
kímélve : mert ha figyelembe vétetik az, 
hogy egy százalék többlettel 25 év alatt már 
az egész felvett kölcsön tőke letörlesztetik ; 
akkor ez alapon mindenki kiszámíthatja, 
mennyi takarítható meg az által, hogy a 
n. é. közönség részére nyitott Bankiroda 
közbenjárásával lett nyugodt kölcsöne meg­
szerezve. —: Bővebb felvilágosítást tártál 
mazó nyomtatványok mindenkinek ingyen 
adatik Debreczen, Csapó-u. 12. sz. a.

x Minden embernek olyan gyomra 
van, mint amilyet érdemel, azaz a hogy 
ápolja. Az emésztő szervek működését rend­
szeresen meg kell figyelni és a legcsekélyebb 
zavart is meg kell szüntetni, hogy azok ne 
csapjanak át nehéz, krónikus bajokká. A 
helyes ápolásra, azaz az emésztés rendsze­
resítésére legjobb a 40 év óta bevált dr. 
Rosa balzsam használata, a gyomornak leg­
nagyobb szolgálatot tesz Fragner B. cs. és 
kir. udvari szállító gyógyszertárából Prágá­
ban. Ez a helybeli gyógyszertárakban is 
kapható.

x Sxeplő, pattanás, foltok az ar- 
ezot ecsufiiják, azonkívül a nap és szél is 
nagyon befolyásolják az arezbőrt — ezért 
használják hölgyek sőt urak is a hírneves 
Földes-féle Margit-Crómet. E törvényesen 
védett arczkenőcs sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, patta 
uást ős az arcz mindennemű tisztátlanságát 
pár nap alatt eltávolítja, a ránezokat kisi 
mitja és az arcznak finom, fiatal, rózsás 
szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. 
Kapható a készítőnél, Földes Kelemen gyógy 
szerésznél Aradon és minden gyógyszer- 
tárban.

x Wámoser arczképfestő és fotoemail 
müvállalatt mai számunkban megjelent hir 
detéaére fölhívjuk olvasóink szives figyelmét

Orosz-iapín háború.
Kuropatkin visszavonulása.

London, márczius 11.
A Daily Telegraph egy tokiói távirata 

szerint az oroszok az összes vonalakon 
nagy zavarban, rendetlenül vonulnak vissza. 
Most már bizonyos, hogy Kuropatkin 
visszavouulása Tieling felé teljesen el 
van vágva. A japánok Mukdenbe való
bevonulásuk után császársirok megvédésére 
intézkedéseket tettek. Az orosz centrum 
teljesen megsemisült. Kuropatkin két­
ségbeesett menekülési kísérleteket tesz.

A osár a sereg élén,
London, márczius 11.

A Berliner Tageblattnak telegrafálják 
Pótervárról, hogy ott az orosz hadsereg 
katasztrófájára már el vannak készülve. A 
hadügyminisztériumban azt mondják, hogy 
Kuropatkint alig mentheti meg valami. 
De ha el is fognák őt és a hadseregét, az 
még sem jelentené a háború végét. A czár 
erős elhatározása az, hogy tovább folytatja 
a háborút; félmillió embert küld Mand- 
suriába és ha kell maga útra megy.

Kapituláosió előtt.
Tieling, márczius 11. 

Most terjedt el a hire annak, hogy
Kuropatkin 250.000 főből álló hadseregével 
megadta magát a japánoknak életre halálra.

Egy harcztérről jött jelentés a követ­
kezőket tartalmazza :

Az orosz katonák már 4 nap óta se nem 
ettek, se nőm aludtak. A lőszerkészlet 
fogytán van s ezen okokból a kapituláczió- 
nak okvetlenül be fog következni. Mukden 
lángokban áll.

A Putilov dombokról elkergetett orosz 
ezredek rendetlenül menekülnek. Kuropatkin 
ma egész napon át kétség beesett, uto'só 
csatáját vívta a japán gyűrűvel.

Az összes vasúti vonalak a japánok 
kezében vannak. Kuropatkin a legjobb eset­
ben is csak 40 óráig tarthatja meg magát. 
Linsvics tábornok hadtestének visszavonulása 
vad futássá fajult.

Kuropatkin utolsó távirata.
PÓtervár, márczius 11. Kuropatkin csü­

törtökön küldte az utolsó táviratot Tien- 
linbe. A távirat igy hangzott : Minden ol­
dalról körülvettek a japánok. Nem tudom, 
hogyan menekülhetek. . . .

London, márkzius 11. A hadi tudóst 
tónk jelen ése szerint az 0F0SZ hadsereg 
előtt nincs más hátra, mint a föltétien meg
adás. Kuropatkin, aki 1870-ben Sedaurál 
Mu tko seregében mint katonai attasé vol 
jelen most nem tudta kikerülni a körülzá- 
ratást. Linevics tábornok a balszárnyon két­
ségbeesetten védte Fucsut. Egyetlen útja 
maradt a menekülésre Vanbiaku telő, de 
Kavamura elvágta az útját. Dombrovsz y 
hadteste az orosz balszárnyon hősi s ellen­
állás után körű vétetett. Még szabad * 
Mukdentől oldalra szorított sererg, ame y 
azonban teljesen lehetetlen. Tien 
linben a 4. hadtest készenlétben va 
hogy Kuropatkin segítségére induljon, de 
a legnagyobb baj, hogy nem tudják, 
van Kuropatkin. Az OFOSZOk 16. «aűt®» 
teljesen megsemmisült Egyetlen nap *ia 
800 nél többet veszítettek halottakban^

Az összes téli árukat, gyap- 1Tán* 9 Télitek Niil" & gyermek kabátoka 
jusztivet, parketek VOflO Ü 101**0* bámulatos olcsón k.árulják

WALLERSTEIN FULÖP FIAI özén. iííí
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London, márczius 11. Az oroszok ka­
varófáját a hiányos hírszolgálat okozta. 
Kuropatkin a teljesen szétztillött serreggel, 
«melyben a fegyelem is felbomlott, képte­
len további ellenállásra. Az oroszok apróbb 
Csapatokban a hegyek közé menekülnek.

London, márczius 11. Az angol sajtó 
szerint a japánok a világtörténelem legdi- 

*bb fegyvertényét vívták ki és Japán ez­
zel bebizonyította, hogy igazán nagyhatalom.

Felmentés. Az Oláh Sándor ember­
ölési pőrében pénteken Ítélethozatal is volt. 
lélután hangzottak el a berbeszódek, majd 
az esküdtek igazmondása alapján este hét 
óra után hirdette ki Oláh Miklós dr. elnök 
az ítéletet, mely szerint Oláh Sándor kocsist 
a debreczeni törvényszék, minta;küdt bíró­
ság a szándékos emberölés vádja alól fel 
mentette.

táviratok.
gyilkos és öngyilkos tanító.
Eger, márczius 11. Kelemen János horti 

tanító ma agyonlőtte menyasszonyát Toro­
nyi jrma tanítónőt, akivel a múlt héten ün­
nepelte eljegyzését. Hátra hagyott levelében 
azt írja, hogy közös elhatározással halmk 
meg. Kelemen az egyik egri lapnak tárczát 
küldött be, amelyben megírta a saját tragé­
diáját, de nevek nélkül. A tárczát a lap nem 
közöltn. Erre Kelemen ma elment a szer’ 
kesztőségbe és azzal bórte a tárcza közié
sét, hogy okvetlenül közöljék, mert különben 
elveszti aktualitását

Szógyény-Marlch miniszterelnök.
Bécs. márczius 11. Politikai körök­

ben elterjedt hirek sz érint a király magyar 
miniszterelnökké Szögyény-Marich László 
berlini nagykövetet fogja kinevezni.

likőr jön a király ?
Budapest, márczius 11. Az uralkokó 

5—6 nap múlva jön a fővárosba.

Az oroszok nem bekötnek.
Párts, márczius 11. Az itteni lapok 

megczáfolják a Daily Graphic azon hírét 
mintha az oroszok hajlandók volnának a 
békére,

Andrássy czáíol-
BéCS, márczius 11. Andrássy Gyula gróf 

a „Zeit“ tudósítója előtt megczáfolta a, sze­
mélyéről elterjedt híreket. Bem fog lemon 
dani mandátumáról, a dissidensek nem lép 
nek a 48 as pártba, hanem a 67 es alapot
akarják fantartani — mondotta. A szemé­
lyéről költött hazug híreszteléseket egyéb­
ként többé nem fogja megezáfolni.

Foulard-selyem
ruháknak. Bérmentesítve és elvámolva a házhoz szál­
lítva. Gazdag mintaválaszték forduló postával. Hen- 

neberg selyemgyára Zürich, II

Törvénykezés#
Meglőtte as édes apját. A múlt 

év október 12-én ifjú Molnár Balogh Miklós 
21 éves hajdúnánási gazdálkodó rálőtt az 
apjára. Idősb M. Balogh Miklóst valamiért 
elitélte a debreczeni törvényszék. Mikor a 
fogházbüntetés kitöltése után az öreg haza­
ment, szemrehányásokat tett fiának azért, 
paert sokat költött. A heves jelenetek egyre 
ismétlődtek apa és fia között. Október 12 én 
este a fiú bement a magtárba és ott az 
apja kabátjából kivett 100 koronát. Az öreg, 
ki az eresz alatt feküdt, észrevette a fiú 
ettét és odaszólott a fiúnak, hogy ne vi- 

8ye el a pénzt. Majd a fiú felé ment, ki 
erre pisztolyt rántott és az apjára lőtt. f. 
golyó a jobb vállát sebesitette meg az öreg 
oek, ki azonban rövid idő alatt felgyógyult.

vizsgálatot, melyet azonnal megindítói­
éi > a múlt hónapban fejezték be. Az ügyész­
it* ®mberölési kísérlet miatt emelt vádat 
fill "*°*n*r Balogh Miklós ellen. Az ügynek 

rgyalását szombaton kezdette meg a deb- 
Sv*« eni«-Lrvényszélt> mint esküdtbiróság dr 
Pa h* 3 törvényszéki elnök vezetésével.

Ítélethozatal valószínűleg
ne lo i lesz.

65 krtól 3 frt 
70 krig mé­
tere blouzok- 
nak és kimenő

*Nyilitép.
Szifft Aladár ur üzlethelyiségét át­

vettem (de az áruját nem) és e hó
18 án, hétfőn reggel ottan teljeses ttj
árukkal ellátott rőiös- és rövidáru 
üzletet nyitok.

Különlegességeim lesznek női ruha­
szövetek, Blous-selymek és deluinek- 
ben. Tartok mindennemű lőfös és 
rövidáru czikket.

Mielőtt más üzletet meglátogatna, 
szükséglete beszerzése végett kérem 
üzletemet megtekinteni.

Minden 5 frt.-os bevásárlás után 
egy életnagysága fényképet teljesen 
ingyen készítek, csupán a díszes pass 
parturáért 1 frt. 50 kr. fizetendő.

kiváló tisztelettel
Lőwy F.

Értesítés.

legjobb hajtészer8»
Kapható tahidon gyógyszertárban ói fűszer-

1 fiiT-HCa-hT-y kert;-«.. Kiélésben,

Lucze^namag,
Lóheremag,

Répamagvak
legolcsóbb árban kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében

Hatvan utcza 9. szám.

Szomorú kötelességet teljesítek, midőn 
a czég alapítója

Dankó Mihály
február hó 4-én bekövetkezett gyászos el­
hunytál b. tudomására hozom.

Egyidejűleg van szerencsém értesíteni, 
hogy megboldogult édes apám üzletét az 
eddigi

Dankó M. czég
alatt, szolid és megbízható alapon fogom 
tovább folytatni, s mint czégünknek elejétől 
kezdve üzletvezetője, jól ösmerem a t. ez. 
közönség igényeit és ugyanezen megbízha­
tósággal fogom ezentúl is gyászos ügyfelein­
ket változatlanul kiszolgálni.

Szives bizalmát továbbra is kérve 
vagyok

kiváló tisztelettel
Dankó Béla-

Hölgyek figyelmébe!
Van szerencsém a hölgy közönség szi­

ves tudomására hozni hogy a Tavaszi bevá 
sárlási utamból haza érkeztem és raktáramat 
kiváló szép Női-, leány felöltők, valamint 
kalap újdonságokkal láttam el és azok a 
mindenki által elismert legolcsóbb árak 
mellett szerezhetők be, melyek megtekintő 
lésére a hölgy közönséget tisztelettel meg­
hívom.

Rózsa Lajos
női divat ámhára

DEBRECZEN, Kistemplombazár
* K ruvatbsii ku/döttekért nem vAIIhI felelős­

séget n Hmk,

Megérkeztek
legújabb női- és leány

tavaszi felöltők
nagy választékban.

Klein Sámuel ezégvezetője

Halmágyi Sámuel
női és leányfelöltő áruház

Debreczen-

„Progress“
egészségi szivarka hüvely,
mely megóv mindenkit más embe­
rek betegségétől, amennyiben 
minden jelenleg használatban lévő 
ragasztott vagy géphüvely kézzel 
ragasztatik igy a

„Progress“ egészségi hüvely
az egyedüli, mely a legfinomabb 
papírból minden darab níCOtln fo­
góval ellátva teljesen géppel gyár- 
tatik, tehát emberi kéz nem érinti 
a „Progre s“ egészségi hüvely 
a legújabb hyginta legnagyobb 
vívmánya, a „Progress*' egész­
ségi hüvely egyedüli elárnsitója

Debreczen és vidéke részére

IWIerkli Ferencz
Füvészkert u. 14. Telefon 374.

Viszonteladók kedvezményben 
részesülnek.
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Apró hirdetések.
10 esőig 40 fillér, ssontul minden mó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vsetag betűkből sr.n-
dett minden eső 4 fillér. — Vidéki tudakoiódásnál 

tessék válasibélyeget csatolni.

1 ÜVOg Érmelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó ó 
24 kr., 1 üveg Bizling 4 éves 32 kr., 
1 üveg Magyarádi ó 32 kr., 1 üveg 
Villányi siller ó 26 kr., 1/l liter Jamaika 
rum 40 kr., 10 dkg. Törmelék csokoládé 
10 kr., 1 kg. Nagyszemű szilva 10 kr., 
100 kg. Száraz csertölgyfa 1 frt. Merkli 
Ferencznél, Füvészkert-u. 14.

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Búdéi czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Hajfonatok, czopfok, női parókák, einlag
hajbetétek a legjutányosabban kapható 
Boczán Ferencz fodrásznál, Hatvan u. 2. 
sz. Kifésült női hajat veszek.

Eltűrt szemüvegeket, vagy zwickert olcsón 
kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fógel 
órás-optikus, Piacz utcza 75. Bank palo­
tával szemben.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berecdezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju­
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168.

Hagynál! vetőgépek kijavítva minden nagy­
ságban olcsó ár mellett részletfizetésre 
kaphatók Ráhmer Sándornál, Piacz-u. 26. 
Nagytrafik udvar.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent-Anna-utcza 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

Hl érkezési külföldi levélbély egek ben óriási 
választók Harmathi Pál antiquariurnában 
Füvészkert-u. 14.

Két utczai szoba, előszoba, konyha és kamra, 
pinczóvel, mosókonyhával és fásszinnel 
kiadó Bundi utcza 8. Jóvizü kút az ud­
varban.

Elsőrendű immunis homokföld, szőlőnek és 
házhelyeknek egészben vagy parczellákban 
eladó. Ezenkívül tehenészetre alkalmas 12 
hold szántóföld kiadó. Értekezhetni Teleki- 
utcza 5. a tulajdonossal.

Poloskairtás, olcsón biztos sikerrel, Török- 
Bálint-utcza 24. Meghívásra magam esz­
közlöm az irtást.

Megérkeztek a legszebb tavaszi szövet kü­
lönlegességek Frank József férfi szabó 
üzletébe, Piacz-u. 67. Frohner szálloda 
épület.

Bútorozott szoba, külön bejárattal, üveges 
terrassal, (előtte virágos kert) minden 
órán kiadó, Varga-u. 32. sz. a.

Weisz Gyula kárpitos Piacz-u. 72. (Kuczik- 
ház) elvállal.mindennemű kárpitos munkát 
háznál és házon kívül. Díványok és otto- 
mányok állandó nagy raktára.

Óra javítás 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 
70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón ! 
Ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 
kr. Fógel órás optikusnál. Piacz-utcza 75. 
Bank-palotával éppen szemben.

Kétezer koronával jól jövedelmező üzlethez 
(keresztény) társ kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban.

30—40 éves önálló nő 3—4 frt. tőké'.el évi 
20.000 frt.-os forgalmú üzlethez társul 
kerestetik. — Házasság nincs kizárva.

Fiatal magános nőnél, szép tiszta bútorozott 
szoba koszttal kiadó Barna-u. 12. sz. a.

Épület Üvegezéseket, uj ablakok és képke­
retek készítését legjutányosabban vállalja 
Biattner József üveg és képkeret üzle e 
Csapó u. 1. sz.

Egy úri divat üzlet teljes berendezése olcsón 
eladó Hálna: Lipót uri-divat üzletében.

Fiatal ezipősegédet, tanulót és hétszámo.' 
czipősz segédet keresünk. Mandel és Társa.

Sestakerti bor, 20—22 hektó, hordónként i, 
eladó Bethlen-utcza 4.

Kereskedelmit végzett pénztárnoknö és ta­
nulók felvétetnek Szifft Aladár üzlethelyi­
ségében Lőwy F.

Penzbeszedői, raktarnoki, vagy ennek me7- 
felelő bizalmi állást keresek. Van 500 
korona óvadékom.

1000 darab levélbortték, tetszés szerinti ezég, 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff! 
mann és Kronovitz könyvnyomdájában- 
Piacz u. 47. Telefon 18.

Bákóczlról és a kuruczokról megjelent köny- 
vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszállított árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

NádSíék fonások a legolcsóbban készíttetnek 
Beth’en-u. 56. sz. a.

A Város legforgalmasabb helyén egy üzlet- 
helyiség lakással kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

A Mester-utcza elején Bundi u. 4. szám alatt 
egy egészen újonnan épült, magas föld­
szintes utczai lakás, mely áll felül 4 szoba, 
egy előszoba, alól két nagy világos pincze 
szoba s egy sötét pinczéből május hó 
1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

Megvételre keresek 4 es, 6-os cséplőgépeket, 
hibás lüzszekrény is lehet. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Ékszer- és óra javításokat legolcsóbban 
vállal Pintér Gusztáv órás- és ékszerész 
Piacz-utcza főtőzsde mellett. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk legjutányosabb árban 
kaphatók.

NEUBAUER JÁNOS
vauodr ony-axtt vet, szita-áru,, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
rZZÜ DEBREGZEN, Kétmaiom-utcza 4-ik szám. '""'"7

ttzl ethelyiség I Piacz-utcza 12. az „Arany Bika1* szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalausok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legagyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baro nfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
ihányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökőrszáj- 
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba- 

_ dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést
Ezen miula szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

felülmúl tartósság és czélszeriiség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve köldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÄNOS.

Tavaszi idényre a legolcsóbb bevásárlási áruház
a Fisch Testvérek

hol

n olcsósága
Divatos fiú sapkák 30 krtól. 
Fin kalapok 
Férfi kalapollapok 90 krtól. 
Fegyházban kötött női- és térti 

harisnyák 18 krtól.
Gyermek patent harisnyák 15 

krtól
ló minőségű férfi ingek M5.

Erős vászon lábravaló 50 kr. 
Glacé bőrkeztyük női- és férfi 

90 krtól.
Selyem divat nyakkendők 25. 

és 35 krtól.
Séta botok, esernyők, kézi tás 

kák, kézi kofferek, utazó bő­
röndök, utikosarak, Iskola

táskák és könyv szijjak, gyer­
mek játékok és gyermek 
kocsik és még számtalanén 
lönböző czikkek gyári raktára

olcsóbban

__ mint bárhol.
Kérjük • ciégre figyelni éa art mé« hasonló üzlettel 8«««» nem t6ve»»teni.



Lópokrőcz
teljesen nagy csak 95 krajczár.

Nélkülözhetetlen minden ló- 
tulajdonosnak a mi hires, viz-
”!!' fáradalmi-iópokió-
nnpinlf a melyek teljes nagy- 
U60111R, eáguak, különösen 
vastag, meleg brünni gyapjúból 
gyártatnak, s igy a lovakat 
minden meghűléstől megóvják 

h mindég egészségben megtartják. Fáradalmi lópok- 
ÍÓCZfllnk minden színben kaphatók ós tömeges eladás 
miatt a következő rendUVtlll olcsó árak mellett 

adatnak el :
1 db lópokrőcz teljes nagyságú csak . . . 95 kr. 
o , , » * . 1 fit 85 kr.
4 , » » » » . 3 frt 60 kr.

Egyedül utánvéttel

Kertész Heinrich, Bécs,

1905. márczius iá.

-252.

»

Gróf Degenfeld József 
ésDr. Balkányi Miklós urak
Erzsébet“ szőlőtelepén

kitűnő minőségű gyökeres szőlő- 
vessző, nemes gyümölcs-oltvány és
spárga gyökér olcsón megrendelhető

Iroda :
Debrecenben, Kossnth-utcza 32. sz.

Kovács Mihály
fnszerkereskedóse, UEBBECZEN,

Gnéf Dégenfeld-téi*. Tisza-palota

Ajánlja saját termésű tisztán kezelt

asztali borait
1 literenként 26 kr., 50 literen 
felüli hordóban 16 kr. — Széles­
körben elösmert legjobb zamatu
Nyers, Pörkölt és Darált kávéit,
Stokeraui, Szepességi BOFSÓt, 
Lencsét, Nagybányai, Boszniai
Aszalt Szüvát, Lekvárt, Diót és 
mindennemű fűszeráruit.

Az áruk minősége, tisztán kezelése 
s pontos kiszolgálásért kezeskedik.

Saját őrlésű
©fehér asztali só.®

Államilag vizsgált

■werkli FERENCZ
fUszor-, csemege- én bor kereskedésében

uebreczen, Füvészkert u. 14.
sK?di8Am*adí $8 711,61 »osható „Linoleum“ 
«ODapadlómá* 1 dobon 65 kr. — Telefon 374.

debreczeni független ÚJSÁG

értesítés.
■ ■é"

lett szolgaiunkén “J m°del kerékPflrokílt 160 koronától feljebb 3 évi jótállás mel-

Felhí1vYiukbflhtSZi,erZAéi.8 !égett kerékpárjainkat részletfizetésre is adjuk, 
mánvu keréknárialnlmt erékPilrozó közönség figyelmét, hogy a leghíresebb gyárt- 

Y ü4 külső í iJíeAtéVeSSZéK .<?S9Ze h0lmi házilag összetákolt kerékpárokkal, 
érkeztek Íveket bel^ö Pneumatik, valamint az összes kerékpárrészek meg- 
eraezioK, melyeket a legalsóbb gyári árakban árusítunk.
javító mtihelifönh»* * t' kerékPározó közönséget, hogy mechanikai
pontosabban h teztemesen megnagyobbítottuk és a javításokat a leg-
P an és a legszolidabb árak mellett állítjuk elő.
kitva, íotorona Pilr bezománczozása, melylyel a kerékpár teljesen újjá lesz alá­

fessék ói jegyzéket kérni, melyet bérmentve bárkinek megküldünk.

Schveitzer Testvérek
varrógép és kerékpár nagy kereskedő

DEBRECZEN, Piacz-utcza 55. sz.

Szeplő, májfolt
és minden bőrcsunyaság ellen legha­
tásosabbak a Katiid szépitö szere.

Ngos N. N. főorvos ur utasítása 
szerint javítva.

Katiid Crém, arczkenőcs, szappan 
stb. — Nemfogó észrevétlen hajfestőt 
(restorer.) tessék megpróbálni, ha nem 
használ árát minden kibúvó nélkül 
vissza adom.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész
mülaboratoriuma, Laboratorie Cosme- 
tique „Matilde“. (Alapittatott a hason­
nevű párizsi laboratórium mintájára 
1895-ben, Budapesten.) Gyártelep : Ung- 
vár, saját ház. Kapható : Budapesten 
Töröknél, főraktár: Tóth Bélé 
gyógyszerésznél, Tisza palota. És az or­
szág összes nagyobb gyógyszertárában

az „István“ gőzmalom társulatnak
1905. évi márczius 19 én délelőtt 10 órakor

Debreczenben, a Kereskedő Társulat épületének dísztermében tartandó

évi rendes közgyűlés éré.
Tárgysorozat i

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az arra vonatkozó 
jelentéssel.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 

osztalék megállapítása.
4. A sorrend szerint kilépő két és lemondott egy igazgatósági, 

valamint 3 rendes felügyelő bizottsági és 2 póttag választása.
Debrecen, 1905. márczius 4 én.

Felhivatuak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat 
gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27. czikke értelmében f évi márczius 
17. és 18-án d. e 10 -13 óráig, d. u 2-4 óráig a társulat Csapó-utcza 6. sz. ala ti lisztraktára 
irodai helyiségében átve ni szíveskedjenek. A mérleg és veszteség-nyereség rovás márczius 11-től 
kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.

INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon I Melange a 
legfinomabb és legerősebb china , Ceylon- és indus- 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
ós a grogueriában. — Nagybani szétküldés : litdro 
—-— tea Import company, Triest.
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Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, ho
oiinden darab szappan a. „Schicht“ névvel 

a fen'i védjegyek egyikével legyen ellátva

> *»

ÜEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. márczius iá.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház

Elfogad betéteket
40/0 kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli es vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

GvadékKölcsönöKet ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztése kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

loto Email Medaillon 
különlegességek "
művésziesen festve
jutányos árban

Vámoser Ödön
arczképfestő és Foto 
Email miivállalat = 

DEBRECZEN, Simoaííi-u. 37. sz.

Ujl
Cook és Johnson

amerikai szab, tynkszemgyürüje.
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, 
nagyszerű halassal és azonnal fájdaiommeg 

szüntető.
Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógy 
szeri árában, 1 drb borítékban 20 f, 6 drb 
cartonban 1 kor. postai küldéssel 20 f.-el több. 

Főraktár Magyarországra:
Török József gyógyszeriára

Budapest, VI. Király utcza 12.
Központi raktár Ausztria-Magyarországra 

„Zum Samariter“, 6raz.

Nincs többé szobai Üst i 11
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo-_ 
Htja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.
Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan-u. 5,
cement-, burkolati-, Eternit Assbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

JH % Jegygyoi
legjobb, legkladúsabb s ennélfogva

legolcsóbb szappan. — Minden
körös alkatrészektől mantes.

" , ... -

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre 
fölhívni, miszerint 15 év óta fennálló

czipö üzletemet
kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és Ízléses 
árut, de a vevő közönség is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy ,
tartok saját készítményül férfi-, női- és gyermek ez.pökbőI,
ár tekintetében — kedvező anyag-bevásárlásaimnál fogva — bármely kulfoldrö 
behozott silány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság
tekintetében azokat jóval fölülmúlják. . j„h,q»í«aPo

A közelgő tavaszi idényre dús raktárral állok a n. é. közönség rende •
Bizom a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában. Jfl 1 

vállalatomban is támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos mun
kívánom kiérdemelni. , m

Állításom valódiságáról meggyőződést szerzendo, méltóztassana
egy próba-vásárlást eszközölni.

Kiváló tisztelettel:

CZICZÓ LAJOS
czipész-mester, Piacz-utcza 12. szám. (Stenezinger-ház.)

ÜZLET MEGVETELI
Lovasa és Ladányi-félo

divatáru üzleteket megvettük.
■.. Az összes raktáron levő áruk

rendkívüli olcsó áron eladatnak.

A részletes eladás e hó 13-án bélfön veszi 
kezdetét Piacz-utcza 7. szám, a Vecsey-házban.

Donogán és Somossy
állandó főüzlete, Kistemplom-bazár.
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Ruggyanta-
bélyegzőket

tetszés szerinti szöveggel 2 korona 
árban készít az ELSŐ DEBBBOZBN 
RUGGYANTA-BÉLYEGZŐ 8YÄB és 
NYOMDA, ahol mindenféle nyomtat­
ványok olcsó árban szerezhetők be 
Simonffy-utcza 5. sz. (Sesztina ház.)

I Száraz tűzifa |
y cser-, tölgy-, bükk-, varga és 
y gyertyánfa megrendelhető ölen- 
Mz ként és vaggon számra
* Glück Hermann I
*

♦
*

fakereskedőnél, Slmonffy n. 40.
és Glück Ede czipö- és uridivat 
üzletében Piacz-u. 22. A kő­

templommal szemben.

IszákossáQ nincs többé
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát 
a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A GŐZ A oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
f les ég, testvér avagy gyerme c 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

GŐZ A a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer fértit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
menteti, kik ké óbb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoszszabbitotta.

— Az intézet mely a GOZAPOR
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba 
adagot és egy köszönő Írásokkal telt könyvet dij és 
ko tségmentesen küld, hogy így bárki is meggyő­
ződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 88. sz,
, y,ásjs ki ezen szelvényt és 

■ , J® még ma az intézetnek, 
in s?iV/ üllőt levelezőlapok 
IQ fillérré bérmentesitendők)

COZA INSTITUTE
(Dept. 38.),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Magvak nagy raktára Debreczenben,
KOWTSEK GÉZálMÁL, Kossuth-utoza.

fö.ttíí ko”Yhakerti ós yirágmagvak direkt behozatala a legelső világhírű forrásokból 
Lóhere m,eriiinh,,?ni^glab ? j,0gJ°t»b faitisBta es magas csiraképességfl minőségben. Lucxerna
Mm.,’lÄfi, ' 61 r,u “««"* m«t »flniMkbn

SeváSéíban virágt6vek’ virág" és konyhakerti termények plántái, virághagymák és gumók

fiviirireik0kRÄÄa!le,5niantiVAek, 10 dr,V 8®’ »jóságok 10 drb 5 korona. Legsxebb Cactus 
Besnnílk ir.nVn°Mr^kn ° írb 3 60vAor" “lóságok 19 drb 5 kér. Japánt liliomok, tubarózsák, 
HtgoniáK. Japánt Ins, Croxy cs orchidea vtrágu Cannák, Igen olcsón.
___________ Waqy képes árjegyzék kívánatra.______

Lóhere magvakban igen előnyös ajánlatot tehetek.

'vmm

Ifj iparág Debreczenben. |
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy helyben A 

Piacz UtCZU 50 szá^ alatt nagyszabású" S

S: Nap- és esernyő üzletit 2Bg a
nyitottam.

8 aj át müiielyemben készítek minden e szakba vágó emyŐt
u. m. toilette-, disz-, En tout cats, színes nap- és esernyőt úgyszintén 
sérti ernyőt minden kivitelben. — Javításokat és áthúzásokat olcsón 
és pontosan készítek.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel

MERKLER SOMA
Piacz ntcza 50. szám (A megyeház mellett.)

Orosházi Kenyérsíitőde és Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított finom fehér és Luxus süteményét
valamint

1 kg. 0 ás lisztből hófehér kenyér . . 1 kilo 16 kr.
1 kg. barna kenyér................................ 1 kilo 10 kr.
Dj máltai burgonya................................ ..... 1 kilo 16 kr.

Carfiol, bab, lencse, borsó, dió, szilva, lekvár, tojás,
eczetes ugorka, zöldbab, méz a legolcsóbban beszerezhető.

Legjobb vetőgép ma a wií
eredeti

Ülelichár-féle páros sorú „UNI8UM-DRILL“
kizárólagos raktár ós képviselet:

láhmer Sándornál
Piacz-utcza 26. (ü agy traf ik-ud var.)
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ÉRTESÍTÉS.
Alólirott, ki a Thieszen H. és 

fia czégnél számos évig volt alkal­
mazásban, ajánlja magát

szobafestő, mázoló
és

Tapétázó munkák
ízléses és mérsékelt árakbani el­
készítésére. Legújabb divatu Ta­
péta mintával szívesen szolgál.

Kohn Lajos
szobafestő mester

DEBRECZEN, Miklós utcza 37.

•o«o*oato«o»o»o»oj

egészségben való megőrzése 0
főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabd- A 
lyozáttán ée az elhanyagolt székrekedés elhárításán y 
alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb es 49 
hatásos gyógy füvekből gondosan előállított ctvógy-elose- A 
gitő, emésztés előmozdító és enyhén levezető háziazer, V 
mely a mértéktelenség ismert következményeit, hibás % 
diáét, meghűlés és elhanyagolás által előidézett szék-’ A 
rekede.it, mint gyomorégést, szélszorulást, mértéktelen y 
sav képződés és gőrosszeril fájdalmakat csillapítja es A

megszünteti, az a dr. Besa-téle OTomorbaizsam, V
Fragner B. prágai gyógy mer tárból, hói üveg l kor., • 
egész üveg 2 kor. í.

F
I0IBLB11 A «»«magolás- minden réssén 
a törvényileg bejegysett 

■■■• védjegy van.

= RAKTÁR: = ^

FRAGNER B. es. és klr. 
udv. ssállitó 

a „Fekete sashoz“ Prága, Klelnseito 203.
Werudagasse sarkán.

Poétái asétkOldée naponta.

■ bármely részébe, — Raktár : Ausztria és 
' Magyarorsság gyögy»sertáraiban. . 

Főraktár :
TŐRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST.

ío«otPtoooeoeo«o

0_0

Csődtömegből
megvásárolt áruk már megérkeztek és mélyen 

leszállított árakban elárusittatnak

Biumenstein Testvérek Alkalmi áruházában
Piacz u. 14. sz. Bika szállodával szemben.

. 10 kr300 tnczat férfi gallér 5-rétu csak . • • • 
Fehér és színes férfi kézelő 5 rétit csak . ■ 
16 minőségű férfi cöpper lábravaló • • • 
Debreczeni harisnyagyárból férfi és női harisnya 
Mesés szép férfi nyakkendők már

18 
55 .
20
10 kr.-tól feljebb.

Disz kötények már . .............................. „35 kr.-tól feljebb.
Legjobb minőségű elolt alsó szoknya csak 2'50 
Divatos tavaszi kosztnmrnhák csak ■ •
Lnszter és szövet aljak csuk • • • •
Legújabb batiszt és zephir blonsok csak

. 6 50 
4 -

. 75

Nagy választék szép gyermek szövet ruhákban,
Továbbá :

120 cm. Bnha kelmék már .... 40 kr.-tól feljebb.
Óriási választék mesés szép Dlons és ruha

selymekben (Maradékokban).................... 75
Legújabb zephirek már....................
Legjobb mosó delének csak . . •
Ajouros batiszt zsebkendők csak . ■
Valódi madepolenn himzések csak

' A még raktáron levő összes rövidáruk és szabó kellékek.
Valamint:

2500 méter szövet és mosó maradékok naponta

12 ,
28 „
16 „
10 kr.-tól feljebb.

este 5-től 7-ig potom árban elárusittatnak.

K____ Jm, mm ** mmm S Mi rntthangszerkóeiito
O ISI 31 ■ O SIS I Iwla 6» kereskedő =

Debreczen, József k herceg-u. & sz. Bika szálloda mellett.
I a legkitűnőbb Théck Endre Hz elismertZongora nagy ra&iar 1 hatónk legnagyobb zongora gyáros

és legjobb Zongorái és más hírneves gyátmányok.

Czimbalom nagy raktár!
műhely, hol uj hangszerek készítésé és javítása elfogad, legnagyobb hangszer ttslet
VnnffAPa hoiuvnlócl vidékeB is teljesít, kérem a t. zongora tulajdonosok figyelmét. 
AOUgOrd UaUgUlaSl Zongora hangoló művészektől számtalan elismerő levél. [W- 
nophon, Phonográf] Beszélő gép, gramophon lemez 2 oldalt bejátezva, Phpuoar.^f henger automaUa 
beszélő gép. Vendéglősök részére, zongora és mindenféle hangszer r szlptfízetésre. Kérem a t. 
zenekedvelő közönséget üzletem megteKintésére, hol mindenféle hangszer beszerezhető. Régi hang­
szert veszek. 1905. évre szóló képes nagy árjegyzék ingyen
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pp ÜQSr- Uj röfös üzlet

Ne vásároljon
mig újonnan berendezett teljesen uj árukkal felszerelt Piacz-u. 24. Szifftféle helyiségben levő 
üzletemet meg nem tekinti. — Különös súlyt fektetek

női Ruhaszövetekre, Delainekre és vásznakra
szóval mindenbeQ?ü rpfös- és rövidáru czikjrekre.

Minden 5 frtos bevásárlás után egy éíetnagyságu fényképet telje*#» Ingyen készíttetek, 
csupán a díszes passparturáért 1 frt 50 kr. fizetendő.

Fióküzlet

Maradék áruház
Piacz-utoza 19«

Lőwy F,
Piacz-utoza 24.

:r volt Szilit féle helyiség.

Olcsó árak. Tulkövetelós kizárva.
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